



ISSN 1318-1416

Izdajatelj in založnik: Zavod RS za šolstvo

Predstavniki: dr. Vinko Logar

Uredniški odbor:

Gregor Antoličič, Zgodovinski inštitut Milka Kosa, ZRC SAZU,

Bojana Aristovnik, Zgodovinski arhiv Celje,
Dragica Babič, Gimnazija in ekonomska srednja šola Trbovlje,

Jana Bec, Osnovna šola Prule Ljubljana,

Mateja Drnovšek, Osnovna šola Polje Ljubljana,

Štefan Harkai ml., Osnovna šola Puconci,

Brigita Praznik Lokar, Osnovna šola Danile Kumar Ljubljana,

Damjan Snoj, Osnovna šola Preserje,

dr. Mojca Šorn, Inštitut za novejšo zgodovino,

Srečko Zgaga, Gimnazija Poljane.

Odgovorna urednica: dr. Vilma Brodnik

Naslov uredništva: dr. Vilma Brodnik, Zavod RS za šolstvo OE Ljubljana, Dunajska 104, 1000 Ljubljana, tel.: 01/236 31 19, faks: 01/236 31 50, e-naslov: vilma.brodnik@zrss.si

Urednica založbe: Simona Vozelj

Jezikovni pregled: Tine Logar

Prevod povzetkov v angleščino: Ensitra prevajanje, Brigita Vogrinec s.p.

Oblikovanje: Studio Aleja d.o.o.

Računalniški prelom in tisk: Tisk Žnidarič d.o.o.

Naklada: 450 izvodov

Slika na naslovnici: Muzej na prostem na Kolovratu. (Vir: Fundacija Poti miru v Posočju. Dostopno na: <http://www.potimiru.si/slo/muzej-na-prostem-kolovrat> (dostop: 23. 3. 2016).)

Naročila: ZRSS – Založba, Nataša Bokan, Poljanska c. 28, 1000 Ljubljana, e-naslov: zalozba@zrss.si, faks: 01/300 51 99

Naročnina:

40,26 EUR – cena dveh dvojnih števil za šole in ustanove

31,73 EUR – cena dveh dvojnih števil za posameznike

29,36 EUR – cena dveh dvojnih števil za dijake, študente in upokojece

21,80 EUR – cena dvojne številke v prosti prodaji

48,31 EUR – cena dveh dvojnih števil za tujino

© Zavod RS za šolstvo, 2016

Revija je vpisana v razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo pod zaporedno številko 578.

Vse pravice pridržane. Brez založnikovega pisnega dovoljenja ni dovoljeno nobenega dela te revije na kakršenkoli način reproducirati, kopirati ali kako drugače razširjati. Ta prepoved se nanaša tako na mehanske oblike reprodukcije (fotokopiranje) kot na elektronske (snemanje ali prepisovanje na kakršenkoli pomnilniški medij).

REVIJI NA POT

S tematsko številko revije ob 100. obletnici krvavih bojev ob Soči se še posebej spominjamo prve svetovne vojne, v kateri je umrlo skoraj 10 milijonov ljudi, več tisoč mož pa je bilo zaradi vojaških spopadov tudi pohabljenih. Evropa je bila ekonomsko in demografsko opustošena, vpliv pa je začela izgubljati tudi na političnem področju. Propadla so tri evropska cesarstva, na njihovem ozemlju pa je nastalo deset držav, kar je spremenilo politični zemljevid Evrope. Z nizom mirovnih pogodb, sprejetih na pariški mirovni konferenci, je nastala t. i. versajska Evropa, ki pa tudi ni zagotovila niti trajnejšega miru niti (po mnenju mnogih) pravične ureditve. Tako je Evropa že čez dvajset let na svojih tleh doživela novo, še hujšo vojno, kot da se iz zgodovine nihče ni prav nič naučil. Zato menimo, da je odgovornost učiteljev zgodovine velika, saj lahko s poukom o obeh krvavih svetovnih spopadih prispevajo k ohranjanju zgodovinskega spomina na človeški pohlep, krvoločnost, najnižkotnejše nagone in čisto zlo, ki jih prebudi v ljudeh vojna. Učence in dijake morajo ozavestiti, da je treba življenje v miru odgovorno in zavzeto braniti in ohranjati.

V reviji objavljamo niz člankov z izsledki novih raziskav o prvi svetovni vojni. Tako predstavljamo nova spoznanja o vlogi Slovencev v kabinetu prestolonaslednika Franca Ferdinanda in nove interpretacije sarajevskega atentata, vpogled v vojni vsakdanjik vojakov na soškem bojišču ter v življenje med prvo svetovno vojno v Beli krajini in Prekmurju. Didaktične rešitve obravnave prve svetovne vojne so razložene in ponazorjene v prispevkih o šolski razstavi ob 100. obletnici začetka prve svetovne vojne, o obravnavi prve svetovne vojne s pisnimi viri ter o možnostih učenja o prvi svetovni vojni skozi branje literarnih del na temo prve svetovne vojne in soške fronte.

V rednih rubrikah pa objavljamo še članke o literaturi kot zgodovinskem viru (Sodobna didaktika pouka zgodovine v teoriji in praksi), o manj znani zgodovinski temi o slovenskih izseljencih v Bosni in Hercegovini (Iz zgodovinopisja), o mednarodnem seminarju Shared histories for a Europe without dividing lines, katerega rezultat je tudi istoimenska e-knjiga (Seminarji), ter poročila o zanimivih in za pouk zgodovine uporabnih publikacijah in gradivih.

Vabljeni k branju!

Dr. Vilma Brodnik, odgovorna urednica